

Încă un pelerinaj impresionant, în orașul Pantelimon

Biserica închinată Sfântului Pantelimon-Mare Mucenic și Tămăduitor, doctorul cel mai iubit de români, și-a sărbătorit hramul istoric

Sute de pelerini s-au recules în lăcașul de cult care are așezată la loc de cinste racla cu brațul drept al Sfântului Pantelimon, ocrotitorul medicilor și vindecătorul bolnavilor



Un eveniment istoric s-a adăugat joi, 27 iulie, celorlalte evenimente importante ale comunității orașului Pantelimon. Sub coordonarea părintelui Adrian Tănăsioiu, parohul lăcașului de cult închinat Sfântului Mare Mucenic și Tămăduitor Pantelimon, un impresionant sobor de preoți le-a dăruit credincioșilor momente de unică înălțare duhovnicească, prilejuate de cinstirea hramului istoric al bisericii care amintește de vechea ctitorie a domnitorului Grigorie Ghica. Printre cei care s-au bucurat de darurile spirituale oferite de preoții slujitori s-a aflat și Marian Ivan, primarul orașului Pantelimon.

Ionela CHIRCU

Biserica Parohiei Sfântul Pantelimon, de numele căreia se leagă și denumirea localității, este comora cea mai de preț a orașului Pantelimon. Consolidată, renovată și înfrumusețată cu picturi minunate care prezintă cele mai importante momente biblice, aceasta este una dintre cele mai vechi și mai valoroase ctitorii ortodoxe românești, fiind construită la mijlocul secolului al XVIII-lea.

Joi, 27 iulie, toată așezarea creștină din Pantelimon a fost în sărbătoare. Sfântul Pantelimon, cel ce a adus foarte mulți păgâni la credința creștină în urma minunilor săvârșite încă din timpul vieții, a fost prăznuit și omagiat solemn în sânul bisericii păstorite cu iubire și dăruire de părintele paroh Adrian Tănăsioiu, împreună cu preoții coslujitori pr. Nicolae Stroe, pr. Cătălin Gutuie și pr. Îmbisericit Nicolae Tănăsioiu, preoți cu dragoste de tradiție, de oameni și, mai presus de toate, de Divinitate. Astfel, "Doctorul fără de arginți" Pantelimon, sfântul din inimile românilor, a avut parte

Slujba, izvor de bucurie și vindecare

Părintele paroh Adrian Tănăsioiu, înconjurat de un ales sobor de preoți, le-a hrănit sufletele celor prezenți cu o slujbă deosebit de frumoasă, care i-a ajutat să înainteze în lumina și adevărul lui Hristos, izvorul bucuriei și veseliei adevărate. Răuri de rugăciuni și cântări duhovnicești im-



pressionante au curs până în miezul zilei în parohia înfrumusețată ca o mireasă. Sute de credincioși, în frunte cu primarul Marian Ivan, s-au rugat și s-au închinat la racla cu cinstitele moaște ale Sfântului Pantelimon, Mare făcător de minuni, care veghează asupra lor și le răspunde ori de câte ori îl cheamă în rugăciune. Cuvântul de învățătură al părintelui paroh le-a amintit celor prezenți la slujbă, de adevărurile fundamentale ale credinței noastre ortodoxe. În doar câteva momente, părintele Adrian Tănăsioiu a făcut o incursiune temeinică în istoria creștinismului, amintind că poporul nostru a învins și a renăscut întotdeauna pentru că și-a păstrat

neștirbite valorile ce decurg din viața în Dumnezeu, asemenea acestor moaște ale lui, făcătoare de minuni, se află în biserica noastră și avem această posibilitate să-l avem pe sfântul nostru ocrotitor, în fiecare zi, în fiecare clipă, în fiecare ceas. Să ne bucurăm de harul său, să avem evlavie la Sfântul Mare Mucenic Pantelimon care a dat numele acestei localități. Îi mulțumim domnului primar care este astăzi alături de noi, pentru ajutorul pe care îl acordă bisericii și localității noastre. Le mulțumim preoților care au venit de departe pentru a participa la Sfânta Liturghie alături de noi și care, cu adevărat, au simțit puterea Sfântului Mare Mu-

cenic Pantelimon. Biserica și comunitatea noastră sunt nedespărțite din anul 1753 când Grigorie Ghica a adus moaștele, cu mare efort, din Sfântul Munte Athos și le-a așezat aici, în insulă, unde a fost biserica dărmată de comuniști. Apoi, au fost aduse aici, la noi, din anii '60. De aceea, să ne rugăm Sfântului Pantelimon în toate zilele noastre, să ne întărească în credința pe care a avut-o el, să-L mărturisim pe Dumnezeu cel Întreim și să facem voia Lui, să-L iubim pe Dumnezeu, să-i iubim pe cei de lângă noi, pe cei neputincioși, să fim milostivi cu cei în imposibilitate de a se ajuta, a spus părintele Adrian Tănăsioiu, parohul Parohiei Pantelimon. De

altfel, pe viitor, pr. Tănăsioiu dorește ca, împreună cu autoritățile locale și credincioșii locului, să se ridice un așezământ social care să vină în întâmpinarea nevoilor vârstnicilor, copiii rămași fără părinți, femeilor abuzate sau care sunt în imposibilitate de a-și crește singure copiii și a altor oameni care se zbat în lipsuri și greutate.

Povestea bisericii a cărei istorie a început în urmă cu peste două veacuri

Sfântul Mucenic Pantelimon a fost și este un mare taumaturg. În timpul vieții a folosit medicina acelor vremuri, iar acum folosește puterea

rică construită din lemn. Vechea biserică avea hramul Sf. Ierarh Nicolae. Din cauza distrugerilor provocate de incendiul din anul 1880, biserica veche din lemn a fost dărâmată și prin contribuție publică a fost construită o altă biserică din caramidă. Aceasta a rezistat până la cutremurul din anul 1940, când a fost serios avariată. În urma stricăciunilor, biserica a avut nevoie de serioase lucrări de reface-re. Pe temelia vechii biserici de lemn s-a clădit noua biserică din cărămidă, în formă de cruce, cu două turle, după modelul bisericii construite în a doua jumătate a secolului al XIX-lea. Din anul 1960, biserica adăpostește racla cu moaștele Sf. Pantelimon, strămutate de la biserica fostei Mănăstiri Pantelimon din curtea spitalului de pe insulă (n.r. - ctitorie a domnitorului Grigorie Ghica). La 6 decem-

brie 1965, biserica a fost reînălțată și acoperișul și s-a pictat, din nou, biserica. La 6 septembrie 1998, biserica refăcută a fost reînălțată de Preafericitul Părinte Patriarh Teoctist, paroh fiind pr. Nicolae Tănăsioiu. Biserica păstrează racla cu sfințele moaște ale Sfântului Mare Mucenic Pantelimon aduse de domnitorul Țării Românești Grigorie Ghica al II-lea în anul 1750, potrivit monografiei publicate de biserica Pantelimon. Din anul 2007, lăcașul de cult se află sub oblăduirea părintelui paroh Adrian Tănăsioiu. În anul 2019, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a sfințit pictura lăcașului de cult și celelalte înfrumusețări. Încărcată de tradiție și istorie, biserica orașului Pantelimon ajută, după o puțintă, oamenii aflați în nevoie și în suferință.

Marian Ivan, primarul orașului Pantelimon: "Îi iubim pe preoții noștri pentru că ajută și țin comunitatea unită"

Printre cei care s-au bucurat de sărbătoarea sacră s-a aflat și edilul Marian Ivan. "Această sărbătoare este o binecuvântare pentru comunitatea noastră, mai ales pentru că ne oferă posibilitatea de a ne ruga împreună și rugăciunile în comunitate sunt mai puternice. Hramul bisericii este ziua în care credința noastră se întâlnește cu marea Divină și ne leagă sufletele prin iubire, mai mult decât oricând, făcându-ne să simțim și

mai profund suferințele, durerile și nevoile semenilor noștri. Să-I cerem împreună Bunului Dumnezeu, ca prin Duhul Său să ne țină sănătoși și să ne ajute să trecem cu bine peste această perioadă de neliniști și grele încercări prin care trecem din cauza schimbării climatice care reprezintă una dintre cele mai mari amenințări asupra mediului, cadrului social și economic, asupra omului în general, să ne apere de războiul care a ajuns la granița României și să ne ajute să găsim soluții pentru prețurile tot mai mari care bagă țara în haos. Îi iubim pe preoții din orașul nostru pentru că ajută și țin comunitatea unită și-i asigurăm de toată susținerea noastră, a Primăriei Pantelimon și a Consiliului Local Pantelimon. Vom continua să ajutăm cetățenii noștri să crească și să se dezvolte spiritual. Așa să ne ajute Dumnezeu!", a spus primarul Marian Ivan.

